

县长兼任校长抓成绩

刚刚度过教师节,海南省屯昌县就传出一条爆炸性新闻:该县最好的一所完全中学——屯昌中学,因为办学成绩不明显,校长和两名副校长被县委、县政府宣布就地免职,由县长兼任校长,组织和主持学校新班子的竞岗、招聘等各项改革工作。消息一出,立即引起社会各界的广泛关注,对此肯定者有之,持怀疑态度者有之,一时众说纷纭。

【新闻事件】

校长办学不力被就地免职

县长兼任中学校长

屯昌县委常委、组织部长匡文胜说,屯昌县是海南省的扶贫开发工作重点县,教育基础薄弱。为了改变这种局面,县委、县政府多次开会研究,决定以屯昌中学为试点,然后逐渐在全县范围内铺开,进行大刀阔斧的教育改革,上至学校领导,下至普通教师,都要竞争上岗,“能进能出,能上能下,能者多得”。

屯昌县委书记江华安此前则向媒体解释:屯昌中学原有的领导班子做出过一定贡献,也没有突出的问题和严重的错误,但办学成绩不明显,学校的各项教育工作,

【观点一】

县长兼校长,有点荒诞

有人认为,屯昌县委、县政府既然肯定屯昌中学原任领导班子做出了一定的贡献,也没有突出的问题和严重的错误,那么在原任校领导既没有明显过失,也没有发生突发事件,不存在紧急状态下,突然免去3名校领导的职务,并且要求被集体免职的校领导继续履行“校领导”职责,直至学校新的领导班子完全产生为止。那么,如果采取比较保守的做法——保留原任学校领导职务,同时进行学校领导的竞聘准备工作,这与目前的“3名校领导被集体免

职、县长兼任校长”的举措有什么本质区别?

网友“007cat”在“当校长的范县长”PK“当县长的范校长”的帖文中说,屯昌县的这名范县长打破常规,以牛刀杀鸡区小鸡,想必屯昌中学的教育事业一定会在短期内发生质的变化。但是估计范县长走马上任,很快就会发现将自己陷入一个非常荒诞的“角色怪圈”:“当县长的范校长”和“当校长的范县长”两个不同社会角色间的PK对决将会伴随着他县长兼校长任内的每一天。

也有人认为,根据我国相关法律法规的规定,所有在各级各类学校从事教育教学工作的人员,都必须取得相应的从业资格,即:教师要通过考试取得教师资格证方可上岗,作为一校之长,当然也要经过培训、考试,同时还应有相当的教学管理经验或者是突出贡献,才能获得校长任职资格。从目前披露的信息看,屯昌县长并没有获得校长任职资格,却可以仅凭一个会议和一纸任命就走马上任。屯昌县委、县政府这种行为,无论是无知还是无畏,都应当追究责任。

有完全产生的情况下,刚刚被免职的3名校领导依然在临时负责学校的日常工作。

被免校长继续上班

屯昌中学办公室主任邓积钊介绍,学校的各项工作并没有因为3名校领导的免职受到影响,即使是免职的3名校领导,也是依然按照县委、县政府的要求,在学校新的领导班子还没有完全产生前站好最后一班岗,没有什么抵触情绪。

据了解,被免职的3名校领导,其中校长已经59岁、两名副校长分别50多岁和40多岁。按照我国的退休制度,校长还有1年就要退休了。

【观点二】

县长兼校长,破了惯例

海南省委党校副校长廖逊教授说,屯昌县委、县政府“县长兼任校长”的做法使他感到振奋。过去很多行政长官都是“绕着教育走”,因为“百年树人”,教育很难在短时期内出成绩,一些领导更愿意花钱修路、建房,这样出政绩快。屯昌县委书记和县长到位时间并不长,就豪情万丈地选择教育来“烧第一把火”,表明对教育工作的重视。

海口市双岛学校校长陈海洋则认为,屯昌县此次改革,还打破了一个惯例。屯昌中学前一批领导办学可称“无过”,照惯例来说是不会被免职的,但是这一次县委、县政府的做法体现了“无功便是过”,没干出成绩就免掉了,应该说是开了个好头。而且屯昌县欲推行的“能进能出”用人机制,同样值得肯定。

廖逊说,据一些校长反映,学校很多问题根子不在学校里头,而在社会环境上。县长来当校长,恰恰就能不局限于学校,可以广泛使用社会资源。比如越是贫困落后地区,人才流失越严重,想要逆转就得提高人才的待遇。如果仅凭一校的资源,提高的力度是比较小的,但若能站在全县的立场上提高人才待遇,那就“真有一篇文章可做”。

针对县长有没有“校长资格”的质疑,廖逊也有他的看法:“假如导致屯昌中学办得不理想的原因,不仅仅是校长资格的问题,不仅仅是教育问题,而是社会上种种其他因素,这个时候可能反而县长还有优势了。”

一名不愿意透露姓名的老师说,希望这次在屯昌中学试点的教育改革能够积极稳妥,而不是雷声大雨点小,更不能只是追求轰动效应。不然,不但有违推行教育改革的初衷,更重要的是苦了教育、苦了老师、苦了学生。

而屯昌中学的新校长——屯昌县委副书记、县长范高净说,现在社会舆论观点众多,不好多作评价,一切有待做出成绩后,“会给大家一个交代的”。

新华社“焦点访谈”记者 黄桂林 纪惊鸿

在江苏淮安医疗卫生系统商业贿赂专项整治活动中,20余人受到党政纪处分,进入司法程序的10起案件中,有5起发生在药品、药械购销领域,典型的是淮安市第一人民医院药剂科原主任程红旗、淮安市第一人民医院分院药剂科原主任薛玉斌、淮安市第二人民医院药剂科原主任徐志彪3起受贿案。

三个蛀虫 都是药剂科主任

江苏淮安系列商业贿赂案 20 余人被处分



被羁押的程红旗

药剂科主任的抱怨

认为致使自己“落难”的祸端,是药剂部门处在“风口浪尖”上

记者初见程红旗,是在2005年9月20日,此时距其被立案侦查已有两个多月。在与记者交谈的过程中,他的表情异常平静,洞察不出丝毫前途未卜的焦躁与不安。只是在说到“处在药剂科那样的‘风口浪尖’上,我早就预料到迟早会出事”时,他的眼神中才掠过一丝懊恼的神色。

淮安市清河区检察院查明,程红旗在任淮安市第一人民医院药剂科副主任、主任期间,利用职务之便受贿20多万元。

与程红旗有相似境遇的,还有淮安市第一人民医院分院药剂科原主任薛玉斌和淮安市第二人民医院药剂科原主任徐志彪。有趣的是,这二人的说法与程红旗几乎如出一辙——致使自己“落难”的祸端,皆为药剂部门处在“风口浪尖”上。

检察机关的侦查卷宗显示,程红旗、薛玉斌、徐志彪都是在淮安的医药购销领域“养肥”自己的。

记者了解到,从上个世纪90年代中期开始,个体医药销售代表开始进入淮安医药购销市场,掌控药品采购大权的药剂科主任自然成了医药销售代表争相献媚的目标。

医药销售代表的苦衷

除了“门槛费”,还有“处方费”,要想维持长久业务关系就得送钱

在行贿人中,原广东省珠海市某医药公司驻淮安销售代表小李显得格外惹眼。“中秋、春节前夕,是最忙的时候,我开着私家车挨个给各大医院的药剂科主任送‘红包’,少则几千元,多则上万元。”

“新药要想进入‘门

槛’,必须得送钱。”“做药品的人太多了,人家都在送,我不送不行。”“我们也是在夹缝中求生存,在夹缝中求发展。”“办案中,检察官接触到的每一名行贿人,几乎都要大倒一番‘苦水’。”

据一些医药销售代表交代,其代理成本中除了用来打开“院门”的“门槛费”和“关系费”外,还有一笔很重要的开支——“处方费”。“处方费”说白了就是给医生的回扣,数额多少根据医生处方中的药品数量提成,比例至少在药品价格的10%以上。

病人为黑色交易埋单

要根治“看病贵、看病难”顽疾,根本上要从医疗管理体制上动刀

“药品从生产厂家出手开始,经过总经销、销售代表、药剂科主任、医生等环节,到病人手中的时候,零售价已经翻了连销售代表都不敢想象的倍数。”淮阴区法院参与审理淮安医药购销商业贿赂系列案件的一名法官说。

据这名法官透露,医药市场单价数十元甚至上百元的药品,成本往往只有几元钱。

据一名办案检察官介绍,医药购销领域的商业贿赂危害主要表现在:严重侵蚀了医疗卫生队伍;质次价高甚至假冒伪劣的药品和医疗器械混迹于医疗市场,导致医药服务价格不断攀升;一些医务人员为获得回扣、提成,滥用某些药品和高值耗材,既损害患者健康,又加重患者经济负担。

一名办案检察官认为,揭开淮安医药购销黑幕,探究群众“看病贵、看病难”症结,根子却在淮安现行的医疗管理体制,即多年来一直推行的“以药养医”政策。因此,要改革医疗体制,从根本上动摇“以药养医”的根基。

李明耀 志伦 文艺 大虫 (《检察日报》供稿)



屯昌中学校门

金盛百货 JINSHENG MARKET 网店实体店

金盛百货网店实体店10.1试营业

二楼办公 体育耗材 箱包 三楼床上用品

少量铺位招商 (即定即进场)

招商热线: 025-84505938 84451804 地址: 南京长江路口网巾市9号

庆贺 江苏省农科院明天生物公司成立十周年!
感谢广大消费者的厚爱!

最后三天大酬宾!

明天牌螺旋藻(250g)即日起原价60元/瓶,现价40元/瓶!
(每人每次限购2瓶,售完为止)

>>>自2006年10月8日起本公司办理会员卡优惠活动,详情请垂询公司电话!
垂询电话: 025-84390888, 84390177, 市内送货: 84390250

销售点: 瑞金路 84602309 龙江 13851688621 大方巷 83221267 岗子村 85401040
海福巷 84296790 西康路 83336561 五所村 58826276 五台山 56777198